Académie: Session : Modele E.N.

Examen : Série :

Spécialité/option : Repére de I’épreuve :
5 Epreuve/sous épreuve :
> NOM
Q (en majuscule, suivi s’il y a lieu, du nom d’épouse)
> Prénoms : ;
ot ,e oms n° du candidat
Z Né(e) le :
g (le numéro est celui qui figure sur la convocation ou liste d’appel)
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ECRITS DU 13 JUIN 2003
r
MATHEMATIQUES ET SCIENCES (2 heures)

4 BEP — BEP / CAP associés N
Batiment : métaux, verre et matériaux de synthése, dom. aluminium, verre Equipement technique énergie
Bitiment : métaux, verre et matériaux de synthése, dom. Serrurerie métallerie  Froid et climatisation

Installation thermique
Bois et matériaux associés Installation sanitaire
Premiére transformation du bois
Charpente Finition
Menuiserie agencement : Peinture — vitrerie - revétement
Fabrication industrielle de mobilier et menuiserie Platrerie peinture
Platrerie : platres et préfabriqués
Construction et topographie : option construction Sols et moquettes
Construction et topographie : option topographie
Opérateur géométre topographe Technique du toit
Couverture
Construction biatiment gros ceuvre
Construction en béton armé du batiment Travaux publics
Construction magonnerie béton armé Construction et entretien des routes
Construction canalisations travaux publics
Construction bitiment gros ceuvre : carrelage mosaique Construction en ouvrage d’art
«  La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante
dans I’appréciation des copies.
= La calculatrice est autorisée. Le matériel autorisé comprend toutes les calculatrices de poche y
compris les calculatrices programmables, alphanumériques ou & écran graphique a condition que
leur fonctionnement soit autonome et qu’il ne soit pas fait usage d’imprimante.
BEP - BEP / CAP associés Epreuve : MATHEMATIQUES ET SCIENCES Durée : 2 heures
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Ne rien écrire dans la partie barrée

03 - 2200 Folio 4 /12

EXE.RCICE 2 BEP : 15 points CAP 20 points BEP | CAP
Partie A
Soit la fonction f définie sur [0 ; 80] par f (x): 8,5x et représentée ci-dessous.
y
100
0 10 X

Soit la fonction g définie sur [0 ; 80] par g(x)= 6,5x +100.

1)  Compléter pour la fonction g le tableau de valeurs numériques :

x 0 20 80
g(x) 100

2)  Représenter la fonction g dans le méme repere.

Partie B

Pour effectuer les travaux de peinture, deux entreprises A et B proposent les prix suivants :
Entreprise A : 8,5 €/m? peint.

Entreprise B : 6,5 €/m? peint ct un forfait de 100 €.

BEP/CAP Secteur 2 Epreuve : MATHEMATIQUES-SCIENCES SUJET | Session Juin 2003 Durée : 2H Page : 4/12
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10 points

(cL

EXERCICE 3
)

2) Que représentent les valeurs de x etde y trouvées dans ce cas ?




Ne rien écrire dans la partie barrée
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2) Calculer la valeur moyenne de la quantité de peinture par pot.

........................................................................................................................................

........................................................................................................................................

4) Entourer dans le tableau la valeur indiquant le nombre de pots de contenance inférieure 2
301 cL.

SCIENCES-PHYSIQUES

MECANIQUE BEP : 14 points CAP : 12 points
On désire suspendre un lustre de masse 8 kg de la fagon suivante

R e

Chaine 1 -
\ Chaine 2
On néglige le poids des chaines de
fixation et des ampoules.
S Q On étudie 'équilibre du lustre.

- "BBBE

1)  Le lustre est soumis a 3 forces. Nommer ces 3 forces.

BEP

@]
v

A

BEP/CAP Secteur 2 Epreuve : MATHEMATIQUES-SCIENCES SUJET | Session Juin 2003 Durée : 2H
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ELECTRICITE BEP : 10 points CAP : 12 points BEP | CAP

Le lustre est utilisé avec 5 lampes de 60 W suivant le schéma électrique ci-dessous
Les lampes sont alimentées en 220 V.

____..’",’f
F, ] Interrupteur
phase —_— L] Lz L3 L4 L5
220V
neutre ,

1)  Les lampes sont-elles branchées en série ou en dérivation ?

—

........................................................................................................................................

2)  Que signifient les indications 60 W — 220 V 7 Compléter le tableau.

Grandeur Unité

60 W
220V

3)  Placer sur le schéma l'appareil permettant de mesurer la tension aux bornes des lampes.
Nommer cet appareil.

........................................................................................................................................

4)  Calculer la puissance P totale consommée par les 5 lampes.

........................................................................................................................................

\%

_

5)  Calculer l'intensité I du courant consomm¢é par les 5 lampes (arrondir le résultat 2 0,01)

6) Calculer I'énergie E en Wh, consommée par les 5 lampes si on laisse les lumieres
allumées pendant 4h30min.

N

Rappel : P=UxI ; E=Pxt

LBEP/CAP Secteur 2 Epreuve : MATHEMATIQUES-SCIENCES SUJET | Session Juin 2003 | Durée:2H Page : 9/12
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CHIMIE BEP : 16 points CAP : 16 points BEP | CAP
Une solution acide contient en majorité Une solution basique contient en majorité
des ions H;0". des ions OH".
Le papier pH indique un pH inférieur a 7. Le papier pH indique un pH supérieur a 7.
En ajoutant quelques gouttes de BBT, on En ajoutant quelques gouttes de BBT, on
obtient une coloration jaune. obtient une coloration bleue.

L'étude de diverses solutions est effectuée.

1)  Compléter le tableau.

. Couleur obtenue Présence Caractéristique de
Solution H . .
avec le BBT P d'ions la solution :

Vinaigre Jaune pH<7 H;0" acide

Soude Bleu

Produit
lave pH>7
vaisselle

Jus de
citron

H;0"

Lessive basi
liquide asique

2) Quelle est la caractéristique d’une solution dont le pH est égal a7 ?

........................................................................................................................................

BEP/CAP Secteur 2 Epreuve : MATHEMATIQUES-SCIENCES SUJET
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FORMULAIRE BEP
SECTEUR INDUSTRIEL

Identités remarquables
(a+b)? = a? + 2ab + b?;

(a-b)2=a? -2ab+b?;
(a+b)(a-b) = a* - b

Puissances d'un nombre
(ab)m =gm bm:; amn = gm gn; (am)n = am,

Racines carrées

JéE-JEJE;J%-{_‘-‘b-.

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u;; raison .
Terme de rang n :

Uy, = Uy + 1,

u,= u; + (n-1)r.

Suites géométriques

Terme de rang 1 : uy; raison q.
Terme derangn :

U, = Uy,q;

u, = ulqn-l‘

Statistiques

Moyenne X :
= nX, +N,X,+.. +0 X
N »
Ecart type o:
-2 -2 2
ol = N (X, = X)" +0,(X; = X)" +..+n (x, - X)
N
2 2 2
DXy DX b X
N

Relations métriques dans le trangle rectangle
A

/I

AB? + AC2 =BC?

AH.BC = AB.AC
H
sinﬁ: i\E;cos‘Bsz é—1-3-; tanﬁ:é—c—.
B BC AB

Enoncé de Thales (relatif au triangle)
Si (BC)//(B'CY), N
' AB AC
alors — = —

AB' AC

Aires dans le plan
Triangle : é—Bh.

Parallélogramme : Bh.
Trapéze: ;-(B +b)h.
Disque : nR2.

2

Secteur circulaire angle a en degré : ;‘W)nR :

Aires et volumes dans |'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit

d‘aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh

Spheére de rayonR :

Aire : 4nR2 Volume: %nRi

Cone de révolution ou Pyramide
d'aire de base B et de hauteur h :

Volume: %Bh.

Position relative de deux droites
Les droites d'équations
y=ax+bet y=ax+Db
sont
- paralléles si et seulement si a = a’;
- orthogonales si et seulement si aa' = -1.

Calcul vectoriel dans le plan

- K L LR +x A

vE;v‘D;v-&-v‘E ';AVL .
+y y

NV + .

Trigonométrie
cosix +sin%x = 1:
sinx

cosx

Résolution de tnangle
a___b -_C =2R:

. -~ - . Lo . ~
sinA sinB sinC
R : rayon du cercle circonscrit.
~
a* = b2+ c? - 2bc cos A.

an x =

BEP/CAP Secteur 2
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